
В правильной срезанной треугольной пирамиде площади 

большей и меньшей основ равняются 75√3 и 12√3  

соответственно, а высота полной пирамиды, из которой 

образовано усеченную, равняется 6 2/3. Найдите объем 

этой срезанной пирамиды. 

Дано: 

𝑆𝐴𝐵𝐶 = 75√3 

𝑆𝐴1𝐵1𝐶1
= 12√3 

𝑆𝑂 = 6
2

3
=

20

3
 

Найти: V 

Решение. Треугольники АВС и А1В1С1 подобны. Согласно свойству подобных треугольников, 
отношение площадей подобных треугольников равно квадрату коэффициента подобия 

𝑆𝐴𝐵𝐶

𝑆𝐴1𝐵1𝐶1

= 𝑘2 

𝑘 = √
75√3

12√3
= √

25

4
=

5

2
 

Треугольники АSO и А1SO1 подобны. Следовательно 

𝑆𝑂

𝑆𝑂1
= 𝑘 

𝑆𝑂1 =
𝑆𝑂

𝑘
=

20

3
∙

2

5
=

8

3
 

𝑂𝑂1 = 𝑆𝑂 − 𝑆𝑂1 =
20

3
−

8

3
= 4 

Вычисляем по формуле объема 

𝑉 =
1

3
∙  𝑂𝑂1 ∙ (𝑆𝐴𝐵𝐶 + 𝑆𝐴1𝐵1𝐶1

+ √𝑆𝐴𝐵𝐶 ∙ 𝑆𝐴1𝐵1𝐶1
) =

1

3
∙  4 ∙ (75√3 + 12√3 + √75√3 ∙ 12√3) =

=
4

3
(87√3 + 30√3) =

4 ∙ 117√3

3
= 156√3 

Ответ: 156√3 куб. ед. 
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